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Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod 
 

am 23. Februar 2023, um 19.00 Uhr 
 

Sitzungsort: Bundeshaus, kleiner Saal 
 

Beginn: 19.10 Uhr 

Ende:  22.15 Uhr 

I. Anwesende: 
 
Vorsitzender:   (X)  Ortsbürgermeister  (  )  Beigeordneter 

Wilfried Kehraus  (  )  gew. Ratsmitglied  (X) kein gew. Ratsmitglied 

 

Beigeordnete: 

Sascha Steeg  (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

Christian Schiffer   (  )  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

 

Ratsmitglieder:  Peter Kern, Timo Koch, Heinz Hilge und Udo Friedrich 

     

Sonstige Personen:   1 Gast 

 

II. Es fehlen:   Pia Koch, Christian Schiffer und Kai Hendorf, alle entschuldigt. 

 

Tagesordnung:  - Siehe Anlage. - 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.10 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

 

Zur Sitzung wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter Mitteilung von Zeit, Ort und 

Tagesordnung am 14.02.2023 per E-Mail eingeladen. 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch  

 

 Aushang in den Bekanntmachungstafeln am 19.02.2023, 

 Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 16.02.2023. 
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Tagesordnungspunkt 1: 

Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Termin nächste Sitzung. 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

 

Termin für die nächste Sitzung wird zu einem späteren Zeitpunkt für den Zeitraum 17.-19. 

KW festgelegt.  

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Einwohnerfragestunde. 

 

Entfällt.  

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Information und Beratung zur Modernisierung der Straßenbeleuchtung mit LED 
 
Herr Lamb von der Syna GmbH Netzplanung Lahnstein, stellt dem Gemeinderat 
verschiedene Konzepte zur Ertüchtigung und Modernisierung der 
Straßenbeleuchtung im Ort vor. Damit von Seiten der Gemeinde eine Entscheidung 
getroffen werden kann, sind noch einige Dinge abzustimmen und sollen in einer 
folgenden Sitzung beraten werden. Herr Lamb wird dazu ein detailliertes Angebot 
erarbeiten. 
 

Tagesordnungspunkt 4: 

Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 

Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend).  

 

Entfällt, da keine Anträge vorliegen. 

 

Tagesordnungspunkt 5: 

Termin und Durchführung „Fest der Welteroder Bürger“ 

 

Der Gemeinderat stimmt einen Termin zur Durchführung des Festes der Welteroder 

Bürger ab und terminiert dieses auf Sonntag, den 02.07.2023 ab 10:00. Die 

Welteroder Bürger sind an diesem Tag zu einem gemeinsamen Brunch ins 

Bundeshaus eingeladen.  (Anm. im Nachgang: Der Termin muss nach Möglichkeit 
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wegen einer VA in Espenschied geschoben werden. Es erfolgt eine gesonderte 

Veröffentlichung) 

 

Tagesordnungspunkt 6: 

Verschiedenes und Mitteilungen. 

 

6.1 

Der 1. Beigeordnete berichtet über den Sachstand zur Errichtung von Photovoltaikanlagen 

im Gemeindegebiet.  

 

6.2 

Der Ortsbürgermeister berichtet über die Funktion eines Klimapaten in der Gemeinde.  

Hierzu hat der Gemeinderat folgenden Beschluss getroffen: 

 

Die Ortsgemeinde Welterod möchte das ehrenamtliche Engagement im Klimaschutz und 

die Zukunftsfähigkeit stärken. Das Projekt „Klimaschutz in kleinen Kommunen und 

Stadtteilen durch ehrenamtliche Klimaschutzpat:innen“ (KlikKS) der Energieagentur 

Rheinland-Pfalz unterstützt bei diesem Anliegen.  

Die Energieagentur Rheinland-Pfalz berät bei der Inanspruchnahme von Fördermitteln und 

begleitet die Umsetzung von Klimaschutzmaßnahmen in der Gemeinde Welterod.  

Ziel der Zusammenarbeit ist es, das ehrenamtliche Engagement zu stärken und konkrete 

Klimaschutzmaßnahmen in der Ortsgemeinde umzusetzen.  

 

Der Gemeinderat Welterod nimmt dieses Angebot an, beschließt die kostenlosen 

Leistungen der Energieagentur Rheinland-Pfalz in Anspruch zu nehmen und benennt Herrn 

Udo Friedrich als ehrenamtlichen Klimaschutzpaten. 

 

6.3 

Der Ortsbürgermeister und Sascha Steeg berichten über den Sachstand des Wald-Lehr-

und Erlebnispfades. 

 

Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 21.25 Uhr. 

 

 

 


